
Test  historyczny

Historia Polski-ogólna 

Poziom trudności: Średni

1. Dzięki pokojowi w Budziszynie (1018), jakie ziemie uzyskał B.Chrobry?

A - Łużyce i Miśnie

B - Czechy i Morawy

C - Łużyce i Milsko

2. W którym roku miała miejsce koronacja B.Chrobrego?

A - 1018

B - 1015

C - 1025

3. Jakie plemie słowiańskie zamieszkiwało dorzecze Odry i Olzy (ziemię raciborską)?

A - Ślężanie

B - Opolanie

C - Gołęszyce

4. Kogo poślubił Mieszko I po przyjęciu chrztu w 966 roku?

A - Odę

B - Jadwigę

C - Dobrawę

5. Którą z wymienionych formacji wojskowych kojarzymy z czasami Mieszka I i Bolesława

Chrobrego?

A - Pospolite ruszenie

B - Piechota

C - Drużyna

6. Z kim się spotkał B.Chrobry w Gnieźnie w 1000 roku?

A - z bp Wojciechem

B - z królem czeskim

C - z cesarzem
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7. Który z wymieninych władców był królem Polski?

A - Mieszko II

B - Bolesław Krzywousty

C - Bezprym

D - Mieszko I

8. W którym roku Bolesław Śmiały koronował się na króla Polski?

A - 1058

B - 1079

C - 1076

9. Czego dotyczył spór bp Stanisława z B.Śmiałym?

A - uczestnictwa biskupa w zamachu na króla

B - sojuszu biskupa z sąsiednimi władcami przeciw królowi

C - wystąpienie biuskupa w obronie prześladowanych rycerzy przez króla

10. Jakie miasto było stolicą Polski za panowania Władysława Hermana?

A - Krakow

B - Gniezno

C - Płock

11. Kto obiął władzę nad dzielnicą senioralną po śmierci B.Krzywoustego?

A - Mieszko III Stary

B - Bolesław Kędzierzawy

C - Władysław Wygnaniec

12. Co stanowiło podstawowy budulec w stylu romańskim?

A - kamienne ciosy

B - drzewo

C - cegła

13. W których wiekach funkcjonował w Polsce styl romański?
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A - X-XIII

B - XI-XIII

C - XII-XIV

14. Kto był królem Polski przed Władysław Łokietkiem?

A - Ludwik Węgierski

B - Wacław II

C - Przemysław II

15. Za panowania Kazimierza Wielkiego unormowano (skodyfikoano prawo).Były to

tzw. statuty:

A - nieszawskie

B - wiślicki i piotrkowski

C - jedlińsko-krakowski

16. Najbogatszą warstwę wśród chłopów stanowili:

A - zagrodnicy

B - gołota

C - kmiecie

17. Miejscem obrad sejmu w Rzeczypospolitej szlacheckiej był(o):

A - Wilno

B - Pitrków Trybunalski

C - Gdańsk

18. Osobą odpowiedzialną za politykę zagraniczną i kierowanie kancelarią był:

A - kanclerz

B - podskarbi

C - marszałek

19. Unia brzeska wydana w 1596 roku mówiła o:

A - tolerancji religijnej

B - podporządkowaniu kościoła prawosławnego, kościołowi katolickiemu
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C - sojuszu Litwy z Koroną

20. Sejm w okresie bezkrólewia zwoływany przez interrexa, który ustalał miejsce i

czas elekcji,to:

A - sejm koronacyjny

B - sejm konwokacyjny

C - sejm walny
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Test  historyczny

Historia Polski-ogólna 

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. C

4. C

5. C

6. C

7. A

8. C

9. C

10. C

11. C

12. A

13. A

14. B

15. B

16. C

17. B

18. A

19. B

20. B
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